

追寻红色金融印记 赓续红色文化血脉

# 新四军红色金融史迹陈列室建成开馆

## 赓续红色血脉 锻造金融铁军

为深入学习贯彻习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神,弘扬新四军革命精神,传承红色金融文化,践行“金融为民”初心使命,书写“五篇大文章”时代答卷,11月29日,由中国人民银行盐城市分行、国家金融监督管理总局盐城监管分局、新四军纪念馆、盐城农商银行共同合作建成的新四军红色金融史迹陈列室正式开馆。这是目前国内唯一以新四军红色金融为主题的陈列室。

中国人民银行江苏省分行、国家金融监督管理总局江苏监管分局、市政府办公室、市委组织部、市委宣传部、新四军纪念馆、中国人民银行盐城市分行、盐城金融监管分局领导,全市银行、保险机构主要负责人和相关部门负责人,以及《中国银行保险报》江苏记者站等媒体代表出席活动。

中华人民共和国成立以来,各类金融机构先后落户盐阜大地,与时代同奋进、与盐城共命运,从小到大、蓬勃发展。近年来,市委、市政府高度重视金融工作,持续扩量、提质、增效,促进金融更好地服务实体经济,金融生态不断优化。盐城的历史与红色金融血脉相连,建好新四军红色金融史迹陈列室,讲好红色金融发展史,对于放大革命精神时代效应、推动金融高质量发展具有深远的历史意义和重要的现实意义。

### 领导寄语

中国人民银行江苏省分行党委委员陈小梅致辞。她希望,盐城金融系统广大干部职工,持之以恒在学习红色金融史中筑信仰、明方向;驰而不息在传承红色基因中知民情、践初心;坚定不移在弘扬红色金融精神中谋发展、顾大局。

国家金融监督管理总局江苏监管分局党委委员、二级巡视员周盛武致辞。他希望,盐城金融系统的广大干部职工,围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,有力有序推进各项改革任务落地落实,坚定不移走好中国特色金融发展之路。

江苏省农村信用社联合社党委副书记韩后军致辞。他希望,盐城农商银行要利用平台优势,把新四军红色金融史迹陈列室打造成为传承红色基因的示范基地;深化合作共建,坚守服务初心,坚持在党的领导下凝聚推动金融事业高质量发展的强大力量。



党建共建签约仪式

### 签订党建共建协议

开馆仪式上,新四军纪念馆与盐城农商银行举行党建共建签约及授牌仪式。新四军纪念馆向盐城农商银行授予“全国新四军纪念馆联盟成员单位”,这也是全国新四军纪念馆联盟成员单位中唯一一家金融机构。



盐城农商银行被授予“全国新四军纪念馆联盟成员单位”,系全国唯一金融机构

### 发布党建品牌

活动现场,盐城农商银行正式发布了“铁军金融”党建品牌。“铁军金融”取新四军重建纪念塔战马元素,表明“马上去、马上到、马上办”的服务理念。以“‘五心’见吾心,以吾心领吾行”,在践行“初心”、锤炼“匠心”、大爱“暖心”、风雨“同心”、正风“清心”中赓续铁军血脉,凝聚奋进力量,深化金融服务,助力地方经济发展。



### 推出特色红色信贷产品

活动当天,盐城农商银行牵头盐城地区8家农商银行推出了特色红色信贷产品“红盐贷”。该产品重点服务我市128个以烈士命名的红色镇村,包含服务农户的“红农贷”、服务个体工商户的“红商贷”和服务辖内企业的“红企贷”。通过“红色文化+金融支持+乡村振兴”模式,精准服务红色镇村民生项目、基础设施建设、支柱产业、传统产业升级的金融需求,支持种养大户、产业能人、返乡创业者、家庭农场等新型农业经营主体发展,将金融“活水”源源不断向红色镇村引流。截至目前,我市8家农商银行已为红色镇村中的176家企业、1.9万户个体工商户和农户提供授信支持64.8亿元。



启动新四军红色金融史迹陈列室开馆仪式

### 传承红色金融精神

启动仪式上特别安排的红色金融访谈环节,特邀原华中银行总行副行长邓克生之子邓尚文分享了新四军金融工作中弥足珍贵的故事。

邓尚文的父亲和母亲一直战斗在江淮大地的红色金融岗位上,其中有不少时间都活跃在射阳、大丰、东台境内。受父母影响,邓尚文也从事了经济与金融行业的工作,退休后还参与新四军财经金融史的研究。邓尚文表示,自己曾在省里做经济工作,多次陪同省领导来到盐城调研,亲眼目睹盐城经济在改革开放中不断发展壮大,银行金融工作也得到很大发展,“一代人有代人的使命,希望年轻一代的金融人能继续传承、发扬革命精神,为金融事业贡献自己的力量。”邓尚文说。

盐城农商银行员工用诗朗诵《铁军金融 砥砺前行》,对红色金融先辈深情告白,展现了农商人激昂奋进、砥砺前行的精神风采。



盐城农商银行员工诗朗诵《铁军金融 砥砺前行》



与会领导和嘉宾共同参观陈列室



原华中银行总行副行长邓克生之子邓尚文接受访谈



陈列室概貌



陈列室展陈

### 陈列室简介

新四军红色金融史迹陈列室,坐落于盐城农商银行行政办公大楼七楼,总面积约800平方米,是集历史性、教育性、共享性、观赏性为一体的红色金融党建教育基地。陈列室计划分为三个展厅,分别展示新四军金融发展史、中华人民共和国成立后盐城金融发展史和江苏农信发展史。本次建成展出的第一展厅为主展厅,共分为“苏区金融 星火燎原”“红色金融 遍布华中”“金融强基 胜利保障”“红色银行 金融丰碑”四个板块,以新四军创办、复建于盐阜大地的江淮银行、盐阜银行和华中银行为代表,通过实物、模型、图片、文字等形式展示新四军在华中地区金融战线上的重大事件、重要人物、重要遗址遗迹,充分展现抗战时期,新四军红色金融所发挥的重要作用与作出的重大贡献。

在未来建设的第二、第三展厅,将展现中华人民共和国成立以后,盐城赓续红色精神,引领推动不同时期的金融发展,不断开创金融事业新局面。盐城地区农商银行将传承新四军革命精神,坚定信念,发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,牢记全心全意为人民服务的宗旨;以“初心、匠心、暖心、同心、清心”,积极践行“金融为民”的使命担当,为服务地方、服务实体经济贡献力量。

忆峥嵘岁月,映金融初心。新四军红色金融史迹陈列室的落成,不仅填补了江苏省乃至全国新四军金融史迹陈列的空白,更是培育和践行中国特色金融文化的一项重要成果。它将成为广大党员干部和群众铭记红色金融历史、传承红色金融文化精神的重要平台,激励大家在新时代新征程中,用活新四军红色金融史这本生动的教科书,充分发挥红色金融精神教化导向作用,以此为基础,不断丰富和发展中国特色金融文化,坚定不移走好中国特色金融发展之路。

烽火岁月燃铸铁军魂,风雨征程赓续金融梦。盐城农商银行将以此次开馆仪式为契机,在市委、市政府和省联社、监管部门的关心指导下,传承红色基因,锤炼党员队伍,深化金融服务,继续在新时代新征程中奋勇前行,为谱写盐城金融事业高质量发展新篇章而努力奋斗。

□ 征程 农士良 陈健

